

# 臺北

十二月二十四日

心燈相傳共祈禱  
福慧雙修迎新年

時光荏苒，轉眼間又到了歲末年終，二〇二二年十二月二十四日，臺北慈濟醫院舉辦歲末祝福，同仁、眷屬、志工與貴賓共一千四百五十七人齊聚新店靜思堂，共霑法喜。臺北慈濟醫院醫護與志工團隊深入經藏，演繹〈悟道〉及《無量義經》〈德行品〉，證嚴上人與精舍師父送上福慧紅包，眾人點傳心燈，虔誠祈禱四大調和、災疫消弭。

「慈悲行善福滿門，智慧處世德傳家」為今年歲末祝福的主題，世道劫難橫禍不斷，天災人禍頻傳，而慈濟行善遍布許多國家地區。透過「慈濟大藏經」影片回顧過去一年慈濟志工於世界各地賑災濟貧的足跡。

接著在「二〇二二年臺北慈濟醫院大藏經」影片中，醫護團隊無畏艱難，披甲堅守前線，用專業搶救生命；設立確診居家照護關懷中心、進駐新店加強版集中檢疫所，臺北慈濟醫院上下一心、合和互協，承攬新店、蘆洲、平溪、雙溪、瑞芳及貢寮六大區域，照護人口超過五十六萬人，應變效率深受肯定。除照護大量新冠肺炎病人，醫護人員也陪伴無數病家度過病苦、重獲新生。

趙有誠院長帶領院部主管與同仁，演繹《無量義經》中的〈德行品〉。攝影／盧義泓





臺北慈濟醫院同仁入經藏，舉手投足整齊劃一，氣勢磅礴。攝影／林世欽

此外，臺北慈濟醫院也持續提供案家居家照顧服務，捐助防疫物資至長期合作的忠義育幼院，在無常疫災中，愛與關懷仍舊綿延不斷，遍灑各個角落。

莊嚴的《開經偈》響起，眾人齊聲唱誦，恭迎上人及常住師父，開啟肅穆的靈山大法會。

每年的歲末祝福也是慈濟添丁的時刻，經過一年的培訓，臺北慈濟醫院有二十三位同仁受證，恭敬上臺領受上人與常住師父的祝福。心臟血管內科黃玄禮主任表示，在參與培訓後深刻了解慈濟五十六年來為佛教、為眾生的努力，身為一個醫療工作者，除了要做到上人的期許，用感恩、尊重、愛的態度去守護每個生命，也期待自己能將慈濟人文

融入醫療工作中，職志合一，以全人、全心、全力、全程的四全態度堅定自己的信念，幫助更多的人。

護理部張凱雁督導分享自己二〇一〇年便來到臺北慈濟醫院服務，因為看見社區志工與懿德媽媽的無私付出，所以希望自己能夠盡可能地幫助他人，手心向下，未來也會持續精進不懈。

企劃室劉威佑助理專員分享自己去年在靜思堂協助疫苗施打時，深深感受到志工菩薩的智慧，因此秉持著近朱者赤的信念參與了培訓。而在培訓過程中，除了更加了解原本熟悉的慈濟精神外，也再次感悟上人護愛眾生的宏願，期許自己在未來的日子裡可以緊緊跟隨上人，永保不退道心。



證嚴上人引領眾人點亮心燈，虔心祝禱。攝影／范宇宏



歲末祝福「二〇二二年臺北慈濟醫院大藏經」，透過影片回首一年來用專業搶救生命的歷程。攝影／盧義泓

福慧紅包是慈濟人愛的傳家寶，象徵新的一年即將到來，內含的紀念幣，一面印有心靈的故鄉——靜思精舍，另一面則是宇宙大覺者膚慰地球；上人與常住師父發送福慧紅包給所有人，祝福人人皆能福慧雙修。

時間分秒逝去，上人呼籲大眾把握現

在此刻盤點生命，時間在呼吸間走過，應當心存感恩、善盡良能。上人感恩醫護團隊及慈濟人愛的護持，有志一同成就善因緣，發揚四大志業。

趙有誠院長帶領院部主管與同仁，演繹〈悟道〉及《無量義經》中的〈德行品〉，舉手投足整齊劃一，氣勢磅礴，震懾人心，同時也展現出臺北慈濟醫院堅定守護生命的決心。趙有誠院長也帶領所有同仁感恩上人一路以來的殷殷教誨，並至誠發願：「上人是掘井人，創建臺北慈濟醫院，我們誓願湧泉不斷，搶救生命無量無數，守志奉道精進不懈，緊緊跟隨上人的方向。」

歲末祝福活動邁入尾聲，在《祈禱》歌聲中，上人引領眾人點亮心燈，虔心祝禱。橙黃光影閃爍，就像一隻隻螢火蟲，乘載眾人的點點心願，將善念匯聚，祈禱天下無災、歲歲年年。（文／鄭冉曦）